

永不放弃 摔倒后坚持完赛

中国队晋级短道速滑男子5000米接力决赛

本报北京电(特派记者 张堃雷 王坤)2月11日晚,北京冬奥会短道速滑男子5000米接力半决赛结束,由任子威、武大靖、李文龙、孙龙组成的中国队晋级决赛。

比赛前半段,中国队与加拿大队多次交换领先位置。在比赛进行到第10圈时,李文龙在内道超越时与加拿大队队员的冰刀发生碰撞摔出赛道。李文龙摔倒后,任子威赶紧回头和李文龙轻轻触碰以示交接棒完成,然后继续奋起直追。最终,中国队以小组第四完赛。

经过裁判长时间观看视频回放认定,虽然没有队伍犯规,但中国队因在处于有利位置时被不可抗力因素干扰,根据国际滑联新规则,中国队最终被判晋级A组决赛。

该项目决赛将于2月16日20时44分进行。

图为短道速滑男子5000米接力半决赛比赛现场。本报特派记者 韩伟摄



短道速滑男子500米预赛

中国三将全员晋级

本报北京电(特派记者 张堃雷 王坤)11日晚,在北京冬奥会短道速滑男子500米预赛中,3名中国选手任子威、武大靖和孙龙全员晋级13日晚进行的复赛。

第2组比赛,哈尔滨小伙任子威在第一道出发。比赛开始后,任子威就一直处于领先地位,并将优势保持到终点。40秒669,任子威以小组第一的身份顺利晋级复赛。

孙龙在第7组登场亮相。面对荷兰选手范特·沃特和匈牙利名将刘少昂的挑战,排在第三道出发的孙龙在第一枪抢跑。重新出发后,孙龙在比赛第二圈抢到第二名的位置,但在倒数第二圈,孙龙与荷兰选手范特·沃特发生碰撞。经裁判认定,后者从外向内横切犯规,孙龙被判进入下一轮。



比赛中的任子威一路领先。本报特派记者 韩伟摄

该项目卫冕冠军、世界纪录保持者——中国选手武大靖在最后一组压轴出场。在最内道出发的他从比赛一开始就保持领先,并将优势坚持到最后。最终,他以40秒230的成绩小组第一出线。这样,中国队的三位选手全部晋级下一轮。

该项目复赛、半决赛和决赛将于2月13日晚在首都体育馆进行,金牌将于当日20时14分产生。

短道速滑女子1000米

中国三姝全部出局



比赛中的曲春雨(左)、韩雨桐。本报特派记者 韩伟摄

本报北京电(特派记者 张堃雷 王坤)11日晚,北京冬奥会短道速滑项目开启第四个比赛日的争夺。在女子1000米复赛中,3名中国选手曲春雨、韩雨桐、张楚桐全部出局,无缘半决赛。荷兰悍将舒尔廷则以1分26秒514

的成绩打破了此前由韩国名将沈锡希保持了10年之久的世界纪录,继续着自己的卫冕之路。

比赛分4组进行,中国选手曲春雨和韩雨桐在第1组登场,她们要面对的是卫冕冠军、荷兰选手舒尔廷等人的挑战。比赛开始后,舒尔廷一马当先,并和队友贝尔塞伯开始了交替领滑。韩雨桐虽然内道超越,但很快被两位荷兰选手反超。

最终,两位荷兰运动员舒尔廷和贝尔塞伯以小组前两名的身份冲过终点线,舒尔廷还以1分26秒514的成绩打破了世界纪录。曲春雨和韩雨桐排在小组第四和第五,遗憾出局。

第3组比赛,中国队唯一还抱有晋级希望的张楚桐登场。发枪后,张楚桐落在了队尾,在比赛还剩7圈时,张楚桐开始尝试超越,但始终未能找到机会。最终,张楚桐排名小组第四。这样一来,中国选手在该项目上全军覆没,无缘半决赛。

转发能领“冰墩墩”?别信!

省知识产权局警示:未经许可不得为商业目的使用奥林匹克标志

本报讯(记者 李佳琪)2月10日,黑龙江省知识产权局发布“关于北京2022年冬奥会和冬残奥会奥林匹克标志保护的警示信息”。近日,该局发现有别微信公众号发布所谓“转发能领‘冰墩墩’”等相关消息,涉嫌非法利用奥林匹克标志从事商业行为。在此,黑龙江省知识产权局发布警示,未经奥林匹克标志权利人许可,任何人不得为商业目的使用奥林匹克标志。

2022年冬奥会和冬残奥会相关商品请通过北京冬奥组委官方特许商品官方网店和特许零售店渠道,查询网址:https://www.beijing2022.cn/licm/licensinginfo.htm。同时请广大消费者注意个人信息保护,时刻提防在陌生网站填写个人信息导致个人信息泄露风险。

省知识产权局在“警示信息”中称,包括北京2022年冬奥会吉祥物“冰墩墩”在内的奥林匹克标志受《奥林匹克标志保护条例》保护,未经奥林匹克标志权利人许可,任何人不得为商业目的使用奥林匹克标志。同时,黑龙江省知识产权局提醒广大消费者,购买北京

因相关微信公众号主体为省外市场主体,黑龙江省知识产权局已按要求将相关线索报送国家知识产权局。省知识产权局将进一步指导全省市场监管(知识产权管理)部门,深入推进北京2022年冬奥会和冬残奥会奥林匹克标志知识产权保护专项行动实施,严厉打击涉奥林匹克标志违法行为,为北京冬奥会和冬残奥会顺利举办营造良好环境和氛围。

一“墩”难求?别急,咱自己在家也能做——

冰城教师录视频 教做黏土“冰墩墩”

本报讯(记者 王鸿凌)2022年北京冬奥会的吉祥物“冰墩墩”憨态可掬的形象深受全国各地人民的喜爱,已经成为大家心中的“团宠”,而且还是一“墩”难求。近日,冰城陶艺教师张冬瑞用轻黏土、勾线笔等材料制作了黏土版“冰墩墩”,将制作过程录制并剪辑成视频发布到网上,希望学生们都能在家制作一个属于自己的“冰墩墩”,同时也为冬奥鼓劲加油。

材料制作黏土作品。几天前,张老师准备了各色轻黏土、牙签、勾线笔、水粉颜料4种工具和材料开始制作“冰墩墩”。记者在视频里看到,张老师先是用五颜六色的黏土捏成条形,揉搓在一起就变成了“冰墩墩”的脸部轮廓,头部和身体是由浅色黏土制作成的,之后再粘上眼睛、鼻子、手脚等,最后再用勾线笔蘸上颜料画上冬奥会的logo。一个憨态可掬的黏土版“冰墩墩”就大功告成啦,还原度高、制作过程简单。录制好的视频发出后,受到了冰城广大家长和学生的追捧和喜爱。张老师表示,接下来还会再继续制作一些和冬奥主题相关的作品,并结合东北地域特色,制作更多冰雪主题作品。



以雪为令 即下即清

11日,哈市迎来降雪,清冰雪大军第一时间上阵进行清冰雪作业。按照“以雪为令、迅速出击、先通后净、即下即清”的工作原则,清冰雪专业队伍、市场化标段、街道办事处三路大军齐发力,出动滚刷车、铲车及吹雪机等大型清雪设备。

截至11日20时,全市已累计出动清冰雪作业人员3.1万人次,在街头浴雪奋战,当晚又是一个“热雪不眠”夜。

本报记者 霍亮 图片由城管部门提供



黑龙江7个团队入选

第二批全国高校黄大年式教师团队名单公布

本报讯(记者 周雪莉)日前,记者从省教育厅获悉,教育部公布第二批全国高校黄大年式教师团队,共200个团队入选。其中,我省哈尔滨工业大学、哈尔滨工程大学、东北石油大学、东北农业大学、哈尔滨医科大学、哈尔滨师范大学、黑龙江农业职业技术学院7所高校团队入选。

团队创新科学范式、组织模式和科研方法,坚持面向世界科技前沿、坚持面向经济主战场、坚持面向国家重大需求、坚持面向人民生命健康,大力弘扬科学家精神,大力开展重大基础性研究、原创性研究、前沿交叉研究,打造战略科学家、学术领军人才和高水平创新团队,推动建设世界重要人才中心和创新创业高地,支撑高水平科技自立自强,更好服务国家使命。

各地各校要加强有组织的科研,依托全国高校黄大年式教师团队,支持和引导

2022年“为烈士寻亲”活动启动

如果您有烈士家属、后代的信息或线索,请与哈尔滨烈士陵园取得联系

本报讯(魏丽君 记者 杜菲菲)为烈士寻亲,助烈属圆梦。近日,哈尔滨烈士陵园启动2022年“为烈士寻亲”活动,并公布首批5位烈士寻亲线索,发动社会力量共同为烈士寻亲。

“英雄烈士的事迹和精神是党和国家宝贵的精神财富,由于年代久远等原因,一些烈士家属、后代只知道亲人牺牲,不了解详细信息,不知晓烈士的安葬地,我们也曾接到过多位烈士后代查找亲人安葬地的咨询。”哈尔滨烈士陵园工作人员介绍,多年来,烈士陵园常态化开展为烈士寻亲活动,但仍然有数位英雄烈士的家属无法取得联系。今年,哈尔滨烈士陵园进一步拓展为烈士寻亲渠道,根据情况,通过走访、打电话、寄信、网络发布寻亲信息等“组合”方式,与烈士户籍所在地退役军人事务部门、公安机关、村委会,或者档案记载的亲人工作单位取得联系,为英烈寻找他们的亲人。

据了解,根据烈士档案记载,首批发布的5位烈士寻亲线索中,曾有多位烈属在哈

工作、居住过。其中:
【朱志新烈士】男,辽宁省北镇县人,生于1898年,1935年参加新四军。1945年,朱志新转战东北,生前担任哈尔滨市公安局侦缉队长。1946年2月,朱志新在新闻电影院附近的剿匪战斗中光荣牺牲,时年48岁。
根据1983年的资料记载,烈士的女儿朱桂琴在哈尔滨市道外区小维新街9号糕点厂工作过;还有一位家属叫赵新民,当时是长城木器厂职工。
【马庆海烈士】男,山东省恩县人,生于1922年6月。1945年参加中国人民解放军。曾任中国人民解放军第四野战军某侦察营副营长。1947年6月,在攻打四平战斗中负伤,经哈尔滨市立医院治疗后,医治无效,病逝于哈尔滨,时年25岁。

根据资料记载,马庆海烈士的母亲张殿琴1983年曾在哈尔滨市南岗区复华四道街6号居住过。马庆海烈士的弟弟马庆河是哈尔滨北造船厂退休职工。
【宁奇烈士】男,又名宁幼华,北京市人,生于1917年。1939年毕业于哈尔滨市伪满国高,1940年考取哈尔滨市电车公司售票员,1946年调入哈尔滨汽车厂任汽车司机。1947年出战场时被选为队长,队伍在开原遭到国民党飞机的轰炸,宁奇同志光荣牺牲,时年30岁。
根据资料记载,他的妻子叫吕大明,曾居住在哈尔滨市南岗区花园街37号。
【朴鲁圣烈士】男,在松江省人民政府民政科(现黑龙江省民政厅)工作。1947年,朴鲁圣因公外出在哈尔滨滨虹桥上过横道时

遭遇车祸,因公牺牲。
根据资料记载,朴鲁圣烈士的母亲金真顺当时在松江胶合板厂工作过。烈士的弟弟朴鲁基在长春市郊区兴隆山镇一间堡村后存金堡屯居住过。
【陈石奇烈士】男,原名陈永奇,生于1911年8月24日。安徽省枞阳县(原属桐城)义津乡方家新屋人。生前在松江省委社会处任处长,于1947年4月13日牺牲。其父亲叫陈业浦,大哥叫陈朝然,二哥叫陈湘涛。陈石奇烈士的爱人叫盛佩琳,在安徽省枞阳雨坛岗毛人井关镇前进街4号居住。

从源头保障市民“舌尖上的安全”

市市场监管局对元宵、汤圆开展监督抽检

本报讯(记者 李佳琪)元宵佳节临近,为确保市场元宵、汤圆食品质量,从源头保障市民“舌尖上的安全”,近日,哈尔滨市市场监管局对元宵、汤圆食品生产企业开展了监督抽检。

此次专项检查共检查老鼎丰、好利来、米旗、李氏、林昌、沙记赛素等6家企业,全面检查了企业生产条件、原辅料进货查验制度落实、生产过程控制、出厂检验、产品标签标识、计量器具检定情况。同时,对企业成品库待销的定量包装商品净含量进行了现场抽样,抽取汤圆、元宵定量包

装商品8个批次。经市计量院定量包装商品净含量计量检验,其中3个批次商品存在净含量标注不合格问题,执法人员下达责令改正通知书,限期整改。另外,个别企业生产经营过程中使用的电子台秤、化验室使用的计量器具存在未经计量检定、校准问题,执法人员现场责令企业立即进行整改,并要求辖区市场监管局对整改情况跟进回访。